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Ramsen, 19. Januar 2022 

Die Partei des Mittelstandes 

An den 
Regierungsrat des Kantons Schaffhausen 
Rathaus 
8200 Schaffhausen 

Kleine Anfrage 2022/5

Ausscheidung Windenergiezone Hemishofen 

Sehr geehrte Frau Regierungspräsidentin 
Sehr geehrte Herren Regierungsräte 

Gemäss Brief vom 11. Januar 2022 droht der Regierungsrat der Gemeinde Hemishofen um eine 
Ersatzvornahme zur Revision Nutzungsplanung Ausscheidung Windenergie. 
Der Regierungsrat stützt sich auf lokale Medien zur Nutzungsplanung Chroobach. Folgender 
Abschnitt steht im Brief an die Gemeinde Hemishofen. 
Wir nehmen Bezug auf die Berichterstattung in den lokalen Medien zur Nutzungsplanung 
„Chroobach". Demnach strich die Gemeindeversammlung Hemishofen am 23. November 2021 die 
Budgetposition für die Umsetzung der Nutzungsplanungsrevision betreffend die Windkraftanlagen 
auf dem Chroobach in Höhe von Fr. 210'000 ersatzlos aus dem Budget. 

Dazu habe ich folgende Fragen an Sie: 

1. Ist dies die fragwürdige Praxis des RR, ob nur aufgrund eines Zeitungsartikel - nicht im
protokollierten Austausch der Parteien - eine solche Massnahme bzw. Drohung
ausgesprochen und durchgeführt werden kann?

2. Hat der RR je persönlich mit dem Gemeinderat von Hemishofen über die Androhung der
Ersatzvornahme gesprochen?

3. Hat der Schaffhauser RR schon je einmal eine Androhung zur Ersatzvornahme an eine andere
Gemeinde in unserem Kanton ausgesprochen, der Gemeinde schriftlich und eingeschrieben
mitgeteilt?

4. Was gedenkt der RR zu tun, wenn trotz der ausgeführten Ersatzvornahme durch den RR, die
Stimmbürger der Gemeinde Hemishofen zur Umzonung „Windenergiezone" nein sagen?

5. Wird der RR den demokratischen Entscheid der Hemishofer und Hemishoferinnen
akzeptieren?

6. Welche Mittel gedenkt der RR zu ergreifen, wenn in Hemishofen die Windenergiezone an der
Gemeindeversammlung abgelehnt wird?

Herzlichen Dank im Voraus für Ihre Antwort. 

Mit freundlichen Grüssen 
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